

市委常委会传达习近平总书记重要讲话指示精神

研究加强党的组织建设、做好防汛救灾等工作

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)市委常委会7月14日召开扩大会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示精神及中央政治局会议精神,研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记徐立毅主持会议,副省长、市长王新伟出席会议。

周富强、胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等出席或列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记重要讲话,深刻指出了坚持正确组织路线的极端重要性,全面完整阐述了新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,系统提出了“五个抓好”的要求,为推进新形势下党的建设新的伟大工程提供了根本遵循。要认真学习贯彻、深刻理解习近平总书记重要讲话精神,

紧紧围绕“五个抓好”贯彻落实好新时代党的组织路线,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

会议强调,要抓好坚持和完善党的领导、坚持和发展中国特色社会主义这一根本,坚持把政治建设摆在首位,引导全市上下自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终保持坚强政治定力和正确前进方向。要抓好用党的科学理论武装全党这一引领,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、指导工作,使各项工作更有创造性、更好适应新时代发展需要。要抓好党的组织体系建设这一基础,各级领导干部要坚持以上率下、率先垂范,狠抓班子建设、作风建设,把各领域基层党组织锻造成为坚强战斗堡垒。要抓好执政骨干队伍和人才队伍建设这一关键,坚持

德才兼备、以德为先、任人唯贤,及时把那些愿干事、真干事、干成事的干部发现出来、任用起来。要抓好党的组织制度这一保障,结合实际贯彻执行好中央政治局会议近期研究的《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》,严格执行各项已出台的党内法规制度,以党的建设高质量为落实“六稳”“六保”任务、推动高质量发展提供坚强保障。

会议传达了学习了习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神。会议强调,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢固树立人民至上、生命至上理念,严格落实省委、省政府部署要求,树牢底线思维,增强忧患意识,克服麻痹和侥幸心理,对防汛工作再检查、再部署、再落实,始终保持临战状态,充分做好防大汛、救大灾、抢大险的思想和工作准备,确保安全度

汛。要强化风险隐患排查整治,全面排查黄河大堤、山区地质灾害隐患点、山塘水库、尾矿库、城市积水点、地铁及各类在建工程等重点部位、重点区域,全面落实安全度汛各项措施。要强化应急能力,加强监测预警和灾害性天气预报并做好信息宣传传播,及时补充抢险救灾物资,充实一线防汛抢险队伍,完善军地、专群抢险救援协同机制。要强化防汛责任落实,严格落实党政责任特别是行政“一把手”责任,进一步压实市、区(县)、街道(乡镇)、社区(村)四级防汛责任,切实完善防汛指挥组织体系,加强气象灾害会商会审,及时准确发出指令,加强防汛值班,形成统一指挥、多方联动、条块结合、运行顺畅、执行高效的防汛工作格局,确保人民群众生命和财产安全。

会议还研究了其他事项。

市委常委会传达学习省委全会暨省委工作会议精神

研究我市脱贫攻坚文明城市创建污染治理等工作

本报讯(郑报全媒体记者 张昕)市委常委会(扩大)会议7月14日召开,传达学习省委全会暨省委工作会议精神,研究我市脱贫攻坚、文明城市创建和“三散”污染治理等工作。省委常委、市委书记徐立毅主持会议,副省长、市长王新伟出席会议。

周富强、胡荃、张延明、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军等出席或列席会议。

会议指出,省委十届十一次全会暨省委工作会议,是省委在年中重要节点围绕做好“六稳”工作、落实“六保”任务、决战决胜全面建成小康社会召开的一次十分重要的会议。学习好、贯彻好省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,是我们当前的一项重要任务,对于更加有力有效抓好下半年工作具有重要的指导和推动意义。全

市上下要把省委十届十一次全会暨省委工作会议精神和7月3日省委、省政府郑州专题会议精神贯通起来,组织好学习宣传贯彻工作。要进一步坚定信心,保持战斗姿态,增强拼抢意识,以强大的定力和钉钉子精神,统筹疫情防控和经济社会发展取得更好成效。要进一步提高站位,跳出郑州、跳出河南,紧盯“在全省发挥更大辐射带动作用、在全国同类城市竞争中形成更多比较优势、在国际上赢得更大影响力”的目标定位,自加压力,强化担当,谋划推进好郑州发展。要进一步强化统筹,围绕“控、保、稳、进、抬、扛”六字要求,以控为前提,以保促稳,稳中求进,以进促抬,以扛强保证,切实做好全年各项工作。

会议传达了学习了全省脱贫攻坚第八次

推进会议精神。会议指出,今年实现现行标准下贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽,是党中央作出的庄重承诺,是必须完成的政治任务。要提高站位、高度重视,保持积极进取的姿态,克服“水到渠成”等错误思想认识,自加压力、争先晋位,将脱贫攻坚的各项方针政策和帮扶措施落实落细、执行到位。要压实责任、转变作风,全面查漏补缺,责任到人,确保“不漏一户、不落一人”。要强化考核、传导压力,严肃考核督查和责任追究,确保脱贫攻坚圆满收官,向党和人民交上满意答卷。

会议研究审议了我市创建全国文明城市工作实施方案。会议强调,文明城市创建工作是一项综合性工作,是城市软实力的综合体现。要高度重视、接续努力,突出补短板、强弱项,进一步增强创建工作针对性,

把文明城市创建过程作为促进发展、提升品质的过程,带动各方面工作均衡发展、全面提升。要着力营造好氛围,坚持创建为民、创建靠民,广泛发动、加强宣传,形成全域全民创建的良好工作局面。要抓好工作结合,把文明创建同“三项工程、一项管理”等工作统筹结合起来,更加有力有效地推进文明城市创建和城市品质提升。

会议研究审议了我市贯彻落实省委“三散”污染治理专项督查反馈意见整改方案,指出今年是污染防治攻坚战收官之年,要深化认识、提高站位,强化责任、严格要求,盯牢“三散”污染治理的重点,采取有力措施抓好整改,确保打赢污染防治攻坚战,以高质量生态环境促进经济高质量发展。

会议还研究了其他事项。

两个多月执行到位166.4亿元

我省对涉疫情等9类重点案件专项执行取得阶段性成果

总体部署:对9类案件重点攻坚

今年,全省法院集中5月、6月两个月,在全省法院开展重点案件专项执行活动,对涉疫情、涉中小微企业、涉民生、涉黑恶犯罪刑事财产刑等9类案件进行集中执行。5月初,省高院制订下发活动方案,并成立领导小组。随后,各地法院均成立专项执行活动领导小组,“一把手”带头安排部署。

省高院还派出5个督导组,分赴开封、洛阳、三门峡、信阳、南阳等地开展督导检查,对发现的6大类30多个突出问题全省通报,研究制订相应的方案和对策。

应对疫情:对49个医疗单位等临时解除执行措施

突如其来的疫情给不少公司、企业的生产经营带来冲击,一些企业经营困难,举步维艰。面对突发状况,全省法院在坚持依法执

行的基础上,灵活运用法律和政策,依法妥善处理矛盾纠纷,有效解决企业在复工复产和生存发展中的实际困难,助力企业和困难主体摆脱困境、渡过难关。

被执行人是疫情防控物资生产企业或上下游企业的,依法审慎执行,注意保障整个生产链的复工复产和有序运转。今年以来,全省法院共对49个医疗单位、防疫物资供应机构或参与防疫人员临时解除执行措施,涉及案件56件。

扫黑除恶:打财断血,开通黑恶犯罪案执行“绿色通道”

全省法院围绕“打财断血”这一工作重心,深挖黑恶犯罪分子财产线索,确保“黑财清底”,坚决摧毁黑恶犯罪组织的经济基础。全省各级法院均开通黑恶犯罪案件执行“绿色通道”,逐案成立由执行局和刑庭共同组成的执行专班,充分运用执行异议程序、析产程

序、补正裁定等方式解决执行难题。

截至6月底,全省法院应执结的涉黑恶刑事裁判涉财产部分已执结完毕,实际执行到位13.44亿元,严厉打击了黑恶犯罪分子的嚣张气焰。

关注民生:及时高效执行涉民生案件

对涉及农民工追索劳动报酬、拖欠赡养费、抚养费、追索抚恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿等案件,全省法院坚持“优先立案、优先执行,优先发放执行款”的三优先原则,开辟绿色通道,尽量压缩办案周期,依法及时维护社会困难群体的合法权益。全省各级法院在执行过程中,还注重加强司法救助力度,对被执行人确无财产可供执行、申请执行人确实存在困难的,及时依法进行司法救助,缓解群众生活困难。

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 赵栋梁)今年以来,全省法院执结到位金额322.2亿元!昨日,河南省高院召开新闻发布会,通报今年以来我省案件执行情况,据悉,今年截至目前已累计执结案件17.02万件,特别是自5月起,开展以涉疫情、涉中小微企业、涉黑恶犯罪刑事财产刑等9类案件为重点的专项执行活动,全省法院共执结各类案件12.7万件,执行到位金额166.4亿元。